

# 增设交通设施,守护校门前的安全

记者探访市北区三所学校门前道路状况,见证青岛交警破解校门前交通安全难题



越来越多的家庭使用私家车接送孩子上下学,校园门口道路交通安全的重要性愈发凸显。12月19日记者探访了市北区三所学校门前道路后发现,交警已协调多部门设置或更新了交通安全设施,全力守护校门前交通安全。

## 增设护栏、开辟临时泊位

记者在青岛市中央商务区实验学校、市北区第二实验小学和青岛六十五中门前的道路上看到,这里均已被重新施划了标志标线,路边还立起了禁停或者长时间禁停的标识牌。校门口的人行道上还增设了护栏。“我们经过调研,在学校门口制定了更加完善的交通规划。”市北交警大队副大队长田明祯说。

在市北区第二实验小学,校门口的“同安支路”道路只有双向两车道,周边还有樱花郡等高层住宅区。执勤交警告诉记者,之前每到接送孩子的时候,车辆在同安支路只能慢慢挪动,拥堵还会辐射到同安路上。“同安路是一条东西向,连接市北区和崂山区的次干道,

承担着疏导主动脉的交通压力的任务。”执勤交警称,除了接送学生的家长,周边小区居民还有1000多辆车。小学开始招生以来,周边交通压力陡增。为了确保校园周边交通安全,帮家长们解决“接送难”,市北交警大队找到了学校附近的一家企业。这家企业有一块空地,离校门口30多米。经过协调,企业自费硬化了空地,辟出80多个泊位,方便家长的车辆临时停放。除此之外,市北交警还在同安支路中间设置了隔离栏,禁止路边停放车辆,大大缓解了校门口的拥堵。

记者从市北交警大队了解到,大队已为市北区的140多所学校增设交通设施,更换标志470面、护栏110节,施划标线1200平方米。交警通过校园周边60余个执法设备,实行线上远程抓拍,线下劝诫执法,校园门前交通违法行为减少约40%。

## 全市整治490多处隐患

目前,市北区289所学校均已在家长群设置并推送交警“名片”,提供700

多次咨询和帮助。学校还建立“警校家”护学联动机制,突出教職員工、家长等力量,组织护学培训500多次,开辟“护学通道”200多处。此外,交警联合学校通过组建“专业化+社会化”的交通安全宣讲公益团队,定期开展“知危险 会避险”宣讲活动,不断提升广大师生交通安全意识。

市北区校园周边交通安全工作的不断推进,是青岛市的一个缩影。记者从青岛市公安局交通警察支队了解到,全市公安交警部门今年主动联合教育、交通等部门,逐一排查中小学、幼儿园交通安全设施,现已整治隐患490多处、规范交通安全设施1570多处。期间,各区市交警大队与教育、学校等部门单位落实联席联动机制,发动学校保安、教職員工、家长、志愿者等多方力量,设立护学岗、疏导岗,建立护学通道,协同疏导车流人流、畅通交通秩序、劝导制止交通违法行为。

## 强化“三项监督”机制

为守护校园周边道路交通安全,青

岛市公安交警部门召开了全市校园周边道路交通安全管理工作推进会。近期,全市公安机关10个一线督导组开展实地督导,发现问题181个,涉及学校173所,包括交通设施缺失、交通设施不规范、停车秩序乱、行人不走人行横道等问题。目前,181个问题中已有59个完成整改,剩下122个正在推动整改。全市公安交警部门将加强工作督办,确保年内完成整改,开展问题整改回头看和质效评估,确保取得实效。

全市公安交警部门将强化“三项监督”机制:加强现场督查,不定期对校园周边交通安保工作开展暗访检查,全面落实校园周边交通安全包保责任制;加强视频巡查,动态监测校园周边交通运行状况,发现脱岗、秩序混乱等问题时,及时跟进整改;加强诉求倒查,定期梳理12345、民意110等渠道涉学校、涉学生民意诉求,督促措施整改落实和责任落地执行。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 刘卓毅

# 师者匠心,十五载初心不改

青岛一中举行第十五届班主任节庆祝暨表彰大会 46位班主任走上红毯成“偶像”

“饮其流者怀其源,学其成时念吾师。”冬日青岛一中校园,书声琅琅弥漫着深深的师生情谊。12月19日下午,青岛一中第十五届班主任节庆祝暨表彰大会举行。作为已延续十五载的校园特色节日,这一天是班主任老师的荣耀之日,更是全校师生共叙深情的重要时刻。

## 匠心如炬十五载 致敬教育追光者

青岛一中班主任节已经走过十五年,十五年传统的延续,是对班主任老师们无私奉献、匠心育人的崇高致敬,更是家校之间、师生之间心灵交汇、共同成长的美好见证。青岛一中教育集团总校长严贤付在致辞中表示,班主任是学校教育的核心力量,是学生成长道路上的指路明灯和坚强后盾。班主任的工作是琐碎的、辛劳的,但也是最伟大的。他们用行动诠释了何为师者匠心,以实际行动书写了教育的使命与责任。近年来,青岛一中屡获赞誉,这离不开每一位班主任的辛勤付出。

活动现场红毯铺就,四十六位班主任在学生们的掌声和欢呼声中依次登场。红毯两侧,学生们手捧鲜花,笑意盈盈地迎接着自己心中的偶像班主任。红毯尽



青岛一中学生为班主任献上精心准备的祝福大礼包。

头的拍照打卡区记录下了无数温暖瞬间,师生们在欢声笑语中定格彼此的深情。

2024年青岛市优秀班主任秦欣老师向记者分享了她的24年班主任生涯中的点点滴滴。从青年教师到标兵班主任,再到如今的市优秀班主任,她的成长历程无疑是学校“金字塔策略”的成功实践。“学生的成长成就了我,而学校的培养历练了我。”秦欣老师介绍道,“每天清晨6点半到校,晚上陪伴学生

晚修到8点左右,这样的工作节奏已经成为习惯。每一次看到孩子们的进步,我便觉得一切都值得。”她认为从朝夕相伴中看到学生一点一滴的变化,是班主任工作最大的幸福感。

## 双向奔赴的爱 师生共谱成长之歌

活动现场,一中学子以自己“独特”

的方式表达着对班主任老师们深深的敬爱之情。

学生代表逐一为班主任献上精心准备的大礼包。山东省教书育人楷模、青岛一中首席班主任、青岛一中2023级国防班班主任张磊收到的礼物充满了创意与深意。她的学生们送上了一份“百宝箱”,里面装满了各种惊喜,包括一封充满真挚情感的信、一张记录班级成立时的合影,还有学生亲手折叠的“魔力星星”。张磊分享道:“这些礼物不仅承载着我们班学生的爱,更提醒我教育的初心。”“每一位学生的成长,都伴随着我们这些老师的付出与期待;但更重要的是,他们的回馈与信任也让我们在教育的道路上充满力量。”

有不少学生用文字、绘画、影像记录下他们与班主任共同度过的难忘时光。一位班主任收到一本手工制作的“成长故事书”,里面详细记录了学生们与她相处的点点滴滴;另一位班主任则收到一张写满学生感恩话语的心形贺卡。手捧充满爱意的“大礼包”,不少班主任眼眶湿润。青岛一中第十五届班主任节再一次以温情与感动,为师生间的情谊书写下浓墨重彩的一页。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 刘慧